

నాటి స్వాతంత్ర్య పోరాటంలో భూదగ్ధ విధాన మొకభాగం

వదునారవ శతాబ్దంలో
ఫారెంట్ విలియం నాయకత్వం
ఫారెంట్ అవలంబించింది

అర్జునుడు అలయకమైనది విల్లెజ్ నెయిన్
సామాజ్యాన్ని, సామాన్య ప్రజలు, ఏదైనా కష్టం
మొదలుపెట్టే ప్రజలు, ఎదిరింది, ఆ
స్వాతంత్ర్యం సాధించుకోగలగట ఉత్సాహాన్ని
గొల్పబడినా.

ఫారెంట్ దేశం గవర్నర్ జనరల్ గా అల్వా
అను ఉప క్రూరుని నియమించారు స్పెషియల్ సెక్రెటరీ
వర్తి, క్రూరత్వంలో ప్రజలను హింసించడంలో సాటి
లేని వారిని పిలుచుకొన్న అంగీకారం, ప్రజలను
అలా కులతాగుతారు ఈ అల్వా.

ఇట్టి అల్వాను, ఆకస్మికంగా మిడిగిరికి, తన
స్వాతంత్ర్యాన్ని సాధించుకొంది ఫారెంట్ దేశం
18వ శతాబ్దంలో.

నగర నగరాలను ముట్టడిచేసి, ప్రజలను ఖాళీకి
మాట్టిగా వారు తమ కైకెత్తికొన్న కోల్పోయారు.

మహిమలను అల్వా ప్రజలను, ఏకీకరణ,
యజ్ఞపైవెత్తుతూ యెరుగింది ప్రజాసేవ, ప్రజాసేవ
ప్రతిపదిచారు. అన్నంలేని, త్రాగడానికి నీరుకాక
లేక మంచుమాట్టి ముట్టడి జరుపబడుతున్నా
మొక్కపోయి కైకెత్తికొంది, స్వాతంత్ర్య విరతితో
పోరాడగల్గారేగానీ, క్రూరసేనలకు వెన్నుకుప్ప
లేదు.

క్రమశుభ లొంగిపోయేదాకా, సంవత్సర
న్నవినాననైనానే అనుమతితో పోరాడ విల్లెజ్
చుకొన్నారు. క్రమశుభ అవలంబించినా, తమ
భూమిలన్నీ వరదల సయమగననల్లు ఉత్తరసముద్రం
కట్టకు గండికొట్టివేయాలి, లేదా నగరవాసులు
అన్నంలేనిపోయినా లొంగిపోక వెళ్ల ఆకుల తింటూ
పోరాడగల్గారు, అప్పుడే నగరంలో వచ్చిన ఆకు
కాక తనపించలేదనడం అతిశయోక్తికాదు. అన్నం
లేనిపోయినా, ఆకు ఆలంగాడ లొక్కపోయినా
కుక్కలు, యెరుగినైసానింటూ పోరాడుతామేగానీ
లొంగిపోవడం కల్ల అని చాలాకామ్రజలు, ఇంకా
వారు తమపోరాటానికి నిరా చాలారు.

"అన్ని ఆస్కారాల తీరిపోయి, మాటించెద
మాత్రమే మిగిలివున్నారే పోరాటం సాగించిందే
తరుణం. మా ఎడమచేతులను కోసుకొని, కుజించి,
స్వాంతు నిలుపుకుంటూ, కుడిచేతులలో మాస్వాతం
త్వం, మాత్రం మానరనాన్ని, మా మహిమి
విదేశీయ దుర్భాగ్యంనుండేరక్షించుకొంటాం. అప్ప
టికి దేశుడనేవారు మారకడకు రాకపోయినా,
మేము లొంగం. అవసరమైతే మాచేతులతోనే మా
నగరాలకు నిప్పుతీసి ఆవిష్కరణ ప్రజలు, వరు
ముడు, పిల్లలు అందరం ఆత్మార్పణ అవుతామేగానీ,
దానినయినా ఇరకడలకలేదు. మాగృహములు
విదేశ ప్రాంతాలలో అవినీకరణకుకా పోరాడుతామే
గానీ లొంగము."

ఇంకటి స్వాతంత్ర్య విరతితో పోరాడుతున్న
ప్రజలలోగారె ఒకప్పుడు నిరాశ అందించే పోలేరు.
వల్లప్రజల సహాయాన్ని అర్జించుకొని కులంపు
కున్నారు లేదావారును. వారికి సహాయంగా
ఫారెంట్ ప్రజలందరూ యలా ఇవడం చేశారు.
"మామాము అప్పించి, నమకరణంకాదుల
ప్రభావంగా ముఖగా చేస్తామేగానీ, మీస్వాతం
త్వం భవించుకుట చూడలేము."

ఇంకటి ఉదే వడవలంబా అహోరహదాల్లా
వేరాలు, స్పెషియల్ ప్రజలు ఇత పోకమునుకు
కున్నాయి. ఫారెంట్ కన స్వాతంత్ర్యాన్ని ప్రక
టింపి తుంది.

లేదా వారు స్వాతంత్ర్య సమర సంస్కరణ
లిపాంగా 1876 లో ఆరంభ విప్లవద్యంయం
నెంకొల్పబడ్డది.

అందవల్ల నగరంలో స్పెషియల్ ప్రజలు జరి
పెన అమాలుకాదు, చూతుక చర్యలు యానాటికి
"స్వామిస్ వూరి" అనేపేరుతో అందరూ చెప్పు
కుంటారు. అనగరంలోకి వెళ్లించింది హింసించ
వారు, ఆసామాజ్య ప్రజలం, పోవడలు. దహ
నాలకు ఇక ఆపలేదేను.

అయితే యంకటి ప్రజాపోరాటం జరుగుతున్నా

Estd. 1930.

R.No.M. 3152.

జాతీయ విద్యార్థి!

జమీన్ రయట్

"Zamin Ryot" Nellore.

సంపుటం 14 | పుక్తవారం - 23-7-48 - నెల్లూరు. | పేజీ 0-1-8.

జాతీయత రక్షణకు విద్యార్థులు పూనుకోవాలి. ఆంధ్రరాష్ట్ర జాతీయ విద్యార్థి మహాసభ. 31, 1 తేదీలందు గుంటూరులో జరుగును.

ఆంధ్రరాష్ట్ర జాతీయ విద్యార్థి మహాసభ 31, 1
తేదీల (శని, ఆదివారము) యందు గుంటూరులో
జరుగుతున్న నిర్ణయించబడ్డది.

జాతీయనాయకులందరూ ప్రజా ప్రయోజనం
యొనగేయుచు, జాతీయోద్యమమునే ప్రభుత్వం
విధానం చేయుటానుకున్న యానశయంలో, కరువు
కాలకాదులే ప్రజల తిండికి ఆర్జించుకున్న యా
నశయంలో, విద్యార్థులమీద జాతీయ కార్యకర్తలన్ని
పున్నాయి. దీనికితోడు మరొకవంక దేశద్రోహులు
వెలలేనీ, కాంగ్రెసు నాయకత్వాన్ని పంచమాంగ
దళం అని ప్రచారించేయడంలో ప్రభుత్వానికి తోడ
య్యారు. ప్రజాసేవకులుగా పగటిపూసేస్తూ,
ప్రజల ఆశయ సాధనా ప్రయత్నాలపైనే కన్నీళ్లను
పోస్తున్నారు. వీరి జాతీయ విద్రోహ వైఖరిని ప్రజలు
తెలుసుకోగల్గుతున్నమాట నిజమే జనా. "వరిసొర్రు
ఒకే అపధంవల్లనే దాన్ని నిజముగా నమ్ముచు
వచ్చు" అని తెలిసి, వారు యింకా తమ "జాతీయ
విద్రోహ నిరీకి ముడు"ను ప్రజల్లో పోయించుట
ప్రయత్నాల చేస్తూనేవున్నారు. వీరి కుకంకంకం
కండ్లకు కట్టినట్లు ప్రజలకు తెలియజేస్తూ, జాతీయతా
రక్షణకై కావలసిన దానికై విజ్ఞానబుద్ధివైపున
విద్యార్థులమీదనే పడింది.

దీనికితోడు విద్యార్థుల నెన్నో సమస్య లెదు
కొంటూన్నాయి దినదినము, వాటిన్నింటి గురించి,
సమగ్రంగావర్చించి అవసర కార్యక్రమం నిర్ణయించుకొని,
జాతీయ విద్యార్థి పుచ్చుమాట్టి వెంపొం
దిండుకోవాలి.

అందుకే యీరాష్ట్ర మహాసభ, అన్ని జిల్లాల
నుండి, హైస్కూళ్లు, కాలేజీలనుండి, జాతీయ
విద్యార్థులు తమ ప్రతినిధులను నెవకు నెవకి, సభా
విజయముకు తోడ్పడగోరుతున్నాం. ప్రతినిధి

స్పెషియల్ సామాజ్యవాదులు లంపాటిల్లి, తాలింది
అదిరింది, వెదిరింది కొండకు నెదర్లాండ్ చరకులు
జమీందారులను నిమకైపుకు త్రొప్పకొని, వారిచేనే
వారి సోదరదేశీయుల హింసాకాండను ఆవింప
గల్గారు. స్వలాభాలు మెప్పులకొరకు పోగులాడి,
విగ్గయినా లేకుండా సోదరదేశీయుల హింసించారు,
వేమేమైపోతే వారికేంగావారి:

"విడిదించి పరిపాలించుట సామాజ్యవాదులకు
అనాదితాతప్ప అచారమే" అంటున్నవే నెదర్లాండ్
ప్రజాస్వాతంత్ర్య నాయకుడు, నీరుడు విలియం
అరెంట్ అనెట్టి సమావేశంలో "నెదర్లాండ్ ను
అణచుటకు నెదర్లాండ్ యితో కొండకు తోడ్పడ్డారు.
ఈదేశద్రోహం సాయమేలేకుండా మనక్రుత్తుకు
వడవల సన్నలు, ఆయుధాలు, దబ్బా, ప్రతిభలు
దొరికెడివారేనా" అనిగట్టింపారు.

కమ్యూనికేషన్లయకుని ఫారెంట్ ప్రజలు యానా
టికి "ఫారెంట్ విలియం" అని పూతుకుంటారు.
కుడియనును చంపినవారికి జహామితిగొరక
ప్రజలించి, అయిదున్నాళ్లు వివయై, ఆరవసారి
1584 లో చంపిన గొల్లకు సామాజ్యవాదులు.

దునును రు 1-0-0 మాత్రమే. ప్రతిపదిలంకా
ఈ 30 తేదీ సాయంత్రానికి గుంటూరుజేరి, గ్రాడి
పేటలోపి హిందూకాలేజీ హాల్ లుకువెళ్లి, అహోవన
సంపూర్ణమై శ్రీ యల్, సర్వనారాయణ గారిని
కలుసుకుంటే, ప్రతిపదిలం క్యాంపుకు తీసుకపో
గలరు. —అహోవనసంఘం

కాంగ్రెస్ నాశనం చేయుటకు కమ్యూనిష్టుల కుతంత్రాలు

దేశరక్షణ విషయంలో నేడు మన దాదర్శకమి
యెక్కువైందంటూ, సామాజ్యవేసలను స్వాతం
త్వంనెలుగా గుర్తించాలి, సామాజ్యవాదులలో
సంపూర్ణంగా సహకారం తెల్పాలని కమ్యూనిష్టు
సోదరులు గడగడ చేస్తున్నారు.

దానినయినా సామాజ్య వాదులలో సహకారం
తెల్పాలంటే మన దానిన అందలను మరలక గట్టి
పరచుకోవడమే యగునుగానీ అది మన జాతీయ
శయ సాధనకు ఏదీకంగాను తోడ్పడనుట సర్వ
దూరంగాదు.

పోసి కమ్యూనిష్టు లెన్నట్లు తొరవచేసుకొని దేశ
రక్షణ విషయంలో ప్రజల విద్రేణ చేయుటానికి అవ
కాశ ముంటుందా:

దేశరక్షణకై మనవరం చేయుటకు సామాజ్య
వాదులు ఇప్పుడవర జాతీయ ప్రజాస్వామ్య (ప్రజా
ప్రజాస్వామ్య) వెంపొందించుటకు అంగీకరించు పోయి
నందునేగా ద్రోహినికాదులు వివరమైంది: మిరి
టికి సన్నలు చేయటం విషయంలోనూ, యానా
పివరో అన్నిట్లు కన్నులు కడుగుట ఇల్లులు తుగింపి
తుట మొదలగు వాటిమీద మాత్రమే కారణియలకు
అదికారం యస్తామన్నందునేగా అనాయ రాయ
దారలు వివరమైంది:

వారినుండి నేటివరకు సామాజ్యవాదుల వైపు
లిలో యేమాట్లా గొడవిందిలేకుండా: ఇక అట్టితరీ
దేశరక్షణ విషయంలో మనకు దాదర్శకమున్నాయా
విక్కువైన దాదర్శకము: ఈ కన్నులు కడిగిండు
టమే దేశరక్షణ దాదర్శకమున కలందాదా:

కమ్యూనిష్టు లెన్నట్లు "మనదేశాన్ని సామాజ్య
వాదులు, వారి ప్రజాస్వామ్యం రక్షించలేవు. ప్రజా
సహకారం ప్రజాస్వామ్యం ప్రతిమన నిర్వహణ
కమే" అయితే ప్రజాసహకారం ప్రజాస్వామ్యం ఏనాడు
చేరూతుకుంది: దేశరక్షణ చేరకు ప్రజలను పుష్క
రెత్తించ గల్గునది ఒక్క జాతీయ ప్రభుత్వమేగానీ
అట్టి జాతీయ ప్రభుత్వం ముగ్గువైసపుడు ప్రజల
నెల్లు దేశరక్షణకు తగులుట చేయగం:

కావునీ జాతీయ ప్రభుత్వం అవసరం అని
గుర్తించి, కాంగ్రెస్ నాయకత్వం జాతీయప్రభుత్వ
సాధనకు గడగింది. అప్రయత్నానికి గొప్పిది
వలసిందిపోయి, జాతీయోద్యమాన్ని పంచమాంగ
చర్యకుండా పోయినా, జాతీయ ప్రభుత్వ సాధ
నకు జాతీయోద్యమ అవసరముంటూ మొదలిట్టారు.
జాతీయోద్యమ అవసరమేగానీ అయినా అట్టి
దర్శక తేజపోయినంతమాత్రాన స్వాతంత్ర్యం

నిలంతుతోటలో పిల్లలారలో
నీ అరుగు జాబ్లో నీ ఆకయాల్లోను
అరకాతీయకమ ప్రస్తుతముచేయదా
నయ్యకను చూసింది కమ్యూనిస్టు కనుగొని
నదుముగట్టి పుపు రావోయ
జాతీయవిద్యార్థి రావోయ "

మనజాతీయతను మనదేశ దీరులు
ఇనుముకమ్మముకమ్మ ఇదికేంద్రముగా
అనుమానములతోను ఆంధ్రరాష్ట్రా
తయింతులనువీరి చతుగు వరుగునవేగ
నదుముగట్టి పుపు రావోయ
జాతీయవిద్యార్థి రావోయ "

మనజాతీయతాన్ని మనదేశ ప్రజాస్వామ్య
నిగ్గుకాంతులలోక నలుదిశల వెకెల్లు
జాతీయతందాను జయస్వంతమొక్కించి
అయింతులకామములు చేయించుటకా
నదుముగట్టి పుపు రావోయ
జాతీయవిద్యార్థి రావోయ "

—హరిశ్చంద్ర

వెన్నుపోవలసిందేనా: ఇంకవరకు వరికల్లో
యెక్కువగా అక్కర చేసారిన విద్యుకు స్వాతంత్ర్యం
సంపాదించినట్లు ఒక్క ఉపాహారవగూడలేదు. దీత
తుంది పరిపాలించడం మిదనే ఆదారము
సామాజ్యవాదుల వైఖరిలో జాతీయోద్యమకలంకం
అందించమేగానీ: అందుకే గాంధీజీ "బ్రిటిష్
పెత్తనం ప్రైవేట్ గననారు దానక అదే అక్కర
చేరారు కుండ"న్నారు. రమ కమ్మిదాను గుర్తించి
వల్లమమార్గం అవలంబించవలసిందిపోయి కాంగ్రెస్
వాదుల కర్తవ్యం అంటూ కాంగ్రెస్ వాదులనుగూడ
వెడమార్చిన వెల్లుకున్నాడు.

కాంత"పోరాటం" విధించుకొనా దాన్ని క్రమికం
చేయాలని కమ్యూనిష్టు వాదులకు వం
మాంగదళమునా వేదించడంకా వాళ్లకుగా
కాంగ్రెసు వాదులే. కాంగ్రెసు నాయకులనే పంప
మాంగదళం అని పిలువ సాహసించారు (14-7-48
ప్రజాకర్తీ సంపాదనీయకర్తలకు).

దీని మార్క్సిజం ఏవైందో: గాంధీజీ చేకాం
పోరాటాంత మరలయమంటామింకా మెక్కువైనా
దానిన ప్రజలు అదికే ప్రతిపోరాటము పరికంగా
దానిన దేశాంధీరి మరొకరికా వాగువదునేగానీ పీవ
నీరికొనకానీ: అట్టితరీ పోరాటంలో వరాజయ
మెట్లు చేరూతుకుంది: అదిగాక విజయం ఒక్క సంఘ
టన కాలని విస్మరించారు గాబోయి:

ప్రజ్జ ఇయిటప్పనవారందరూ కలసి పరిస్థితు
లను కిట్టాచేసి సాంసి మార్కురోవాలి: ఇది
ప్రజ్జకంగా నాయకత్వంపై కడుగుతాయిను ప్రజే
వించలమేగానీ, వీరన్నట్లు ప్రజేవారంతా సుప్ర
కాంసిమార్కు వారు అన్నట్లు ఆశించి వక్ష ముక్తి
వర్ణలు వీర్యవరనా, అవంత్రవర్ణాలకు అవికాతరేమి
వారంతా గవర్నర్ల చేయూకావ్వంబు లోలవనం
సిందేగానీ:

అట్టి అధికార రహితమైన అతింపక ముక్తి
వర్ణసావనరంటూ కాంగ్రెసును జాతీయకమ, నాశనం
చేయటము వసంకనమా:

కీచిరంగా చూచినా కాంగ్రెసు విగాభికి రయ
లైన వెన్నుకే యా జోవీయకా. —కోరినార్.

Piles Specialist:
మూలకామ్యుగలు, రిగించరాలు, తాకేలు,
నిలకాలాకమ్మించుకా, విడికొక్కు
అలామమ్మ, అనరెనకాకే కిత్తొకా
కమ్మికి చేతుకును.

డాక్టరు: డీనంజయినాయుడు,
శిఖరంవారిపేర్లు, నెల్లూరు.

